

高性能  
家电下乡产品

# 进入补贴范围

财政部经济建设司负责人近日表示,随着家电下乡产品品种的增加,一些产品的最高限价也有所提高,一部分较高性能型号的产品可以纳入家电下乡产品范围,更好地满足农村消费者的需求。

这位负责人介绍说,目前,家电下乡各类产品的最高限价分别为:彩电3500元,电冰箱(含冷柜)2500元,手机1000元,洗衣机2000元,壁挂式空调2500元,落地式空调4000元,储水式电热水

水器1500元,燃气热水器2500元,太阳能热水器4000元,电脑3500元,微波炉1000元,电磁炉600元。

这位负责人说,由于家电下乡产品的中标价格是每个型号产品的最高限价,企业可以按中标价格销售,也可以根据成本变化及市场供求调低售价,但售价不能高于中标价格,这是家电下乡的一项基本规则。

他指出,目前,家电下乡补贴

系统从技术上可防止售价高于中标价格现象的发生。家电下乡产品售价如果高于中标价格将无法登录补贴系统,农民将享受不到补贴政策,农民即使买了下乡产品也会去商场退货。如果发现个别销售网点利用农民不了解政策,欺骗消费者,超过限价销售下乡产品,发现一起查处一起,按规定暂停或取消其家电下乡产品经销资格并没收其保证金。

此外,这位负责人说,按照党

中央、国务院关于建设资源节约型、环境友好型社会,走科学发展道路的要求,家电下乡产品在招标时还规定了较高的节能环保指标,使家电下乡产品成为家电节能环保的先导和示范。其中,家电下乡中标冰箱、冷柜、彩电比市场同类产品节电20%以上,洗衣机能效等级比市场平均水平高2至3个等级。农民购买家电下乡产品,将减少使用成本、减轻经济负担。

(新电)

家电课堂



## 劣质微波炉可致癌

随着“无烟厨房”概念的盛行,越来越多的家庭将微波炉作为主要烹饪工具。但据科学家指出,微波炉使用不当会导致人患上皮肤癌、白内障甚至不育症。

现代社会中,老百姓的生活节拍加快,做饭也讲究简单易行,因此微波炉几乎成为厨房必备品。但有科学家表示,微波炉在使用上有严格的要求,它的作用原理是释放频率为2450赫兹的微波,在密闭的炉内不断反射,使食物中的水分子以相同的频率震荡,最终食物内的分子间产生磨擦而热。但如果微波炉内壁存在裂痕,或制造材料有瑕疵,那么微波炉内的射线就会泄漏,从而对人体造成危害。

为防止微波泄漏,大家应该养成经常检查微波炉内壁及门锁的习惯,在使用微波炉时也要注意防止冲撞内壁和大力关门。(李合)

新品推介

## “省钱一号”插座

▼该插座以分解式设计,由主盘和多个独立的小插座两大组组装而成,线路不易损坏,使用寿命长,可以长时间使用,其中一个独立的小插座坏了,也不会影响其他的正常使用。不用的时候,将小插座抽出,翻个面插进去,防水防尘。每个独立的小插座都可随意替换。兼顾功能的同时,也是一种时尚的生活装饰。(米罗)



## 太阳能蓝牙耳机

▲这款Q-Sound太阳能蓝牙耳机通过耳机顶部的太阳能电池板为内置电池充电。在充满电的条件下可支持耳机工作40小时,经过一小时的日照充电之后,电池可以让耳机在最大音量下工作2.67小时。这款耳机不仅为具有蓝牙功能的数字播放器提供服务,还给其他非蓝牙播放设备预留了3.5mm耳机线插孔。(姜林)

家电维修

## 空调清洗要趁早

天气逐渐转热,市民家里的空调使用频繁。家电医生提醒您:空调清洗要趁早。

空调在工作时,80%的灰尘穿过过滤网,沉积在出风滚轮和蒸发器地方,空调潮湿的环境,让灰尘中的霉菌、病菌和螨虫大量滋生。如不及时清除,空调开启后,这些藏着细菌的灰尘,就会随着冷气飘入居室,产生异味、传播疾病,引发空调病和皮肤病,不知不觉地危害人们的健康,同时,大量堵塞的污垢还会大大增加空调的电耗。

6月中下旬,随着空调的高频率使用,也将迎来今年首轮空调清洗旺季。由于清洗空调的工作量比较大,一个工人一天只能洗几台空调。现在不少市民家里至少有一台空调,因此空调使用高峰期到来时,会造成部分市民无法如期清洗空调。建议广大市民将清洗维护工作安排在使用高峰期前一两个月进行,或是结合维修、移机时施行,还能进一步节约清洗成本。

**温馨提示:**长期不使用空调,空调内部的灰尘和细菌会像水泥一样附着在空调翅片上,下次开机时,会影响机器工作,影响出风效率,降低制冷制热效果。定期清洗空调可保护压缩机,延长使用寿命,避免压缩机重复启动而耗电。(俊红)

消费导购

## 油烟机轻松选

选购油烟机时,除了外观设计等,最该看重的就是功能,对于喜欢煎、炒、烹、炸的传统中国家庭来说,油烟机最基本的排烟功能是重中之重,其次是是否容易拆洗,以及噪音的高低。

在选购时,采用大风道设计的油烟机,运用空气动力学原理,解决了进风、大量抽取油烟的问题,吸排更彻底,真正实现结晶厨房空间,具有强大的排烟功能。此外,出风口如果能够采用防回烟技术,也可防止外界空气倒流和烟气回流。

在易拆洗方面,则要注意油烟机的烟罩结构的内层一定不能无缝和沟槽,必须双层结构,而且一体成型,还要了解有没有双层油网设计,确保油烟机内不沾油,不是真正免拆洗。油烟机的清洗是用户购买后日常维护中很重要的工作。消费者在选购时,应特别强调选用那些不用任何专用工具,一个人便能轻松拆卸下网罩和风机涡轮扇叶的机型。

油烟机的噪音问题则取决于电机的优劣,风机功率和风量应该越小越好,这样既能节能省电,又可以取得较好的静音效果。此外,在挑选油烟机时最好选择采用了超低噪音滚珠轴承的优质电机,这是解决噪音问题的关键。

**选购注意事项:**1.“免拆洗”并非不需要清洁,应该经常清理烟机的滤油网和擦拭外观以延长使用寿命。一定要买易清洗的油烟机,它的烟罩结构的内层一定

不能有接缝和沟槽,必须双层结构,而且一体成型,否则就会积满油污和油滴,时间一长,不但难以清洁,还会漏油、滴油。2.油烟机的吸力并非越大越好,因为油烟机的吸力直接跟电机的功率有很大的关系,如果吸力增加那么相应的电机功率就大,耗电量也会相应增加,另外还会增加油烟机的噪音。所以选购油烟机需要顾及几方面的参数。安装时尽量使用原配的排风管,避免转弯。厨房采取正确的通风方式,

能有效地降低噪音,并可在低风速下获得最佳的排油效果。3.油烟机安装的理想高度,一般是距离燃气灶75厘米(电灶需要65厘米以上),还应该根据使用者的身高进行合理地调整。4.厨房必须通风,以补充灶具燃烧时所需要的空气,同时防止因缺氧而发生的意外。烹调油烟是发生肺癌的危害之一,气味降低度测试和延时关机功能确保有效清除厨房残留油烟。(小米)



业界资讯

## Windows 7 十月全球同步上市

新西兰最先发售

据国外媒体报道,Windows 7将于10月22日在全球同步发行,由于国际日期变更线的原因,新西兰将成为全球最新发售Windows 7的国家。

微软发言人表示:“目前我们的理解是,10月22日星期四的太阳升起后,Windows 7将正式发售。这样,由于国际日期变更线的原因,全球最先开始零售Windows 7的国家将是新西兰和澳大利亚。”

据美国消费电子零售商百思买(Best Buy)的一份内部备忘录显示,6月26日之后购买的Windows Vista新PC可以免费升级到Windows 7。(高蕾)

## 全球最受欢迎手机品牌排名

诺基亚第一

据国外媒体报道,最新一项调查结果显示,在年轻人心目中,诺基亚仍是最受欢迎的手机品牌,支持率为21%。

经过对30个国家的11.2万年轻人的调查结果显示,21%将诺基亚视为最喜欢的手机品牌,该比例低于去年的29%。

索尼爱立信排名第二,支持率从去年的21%降至18%。摩托罗拉从去年的第三位降至第六位,而第三位被三星夺得。第四和第五位排名分别是LG和苹果。

今年第一季度,诺基亚全球手机市场份额为36%,继续排名首位。三星第二,市场份额为19%。LG第三,市场份额为10%。此外,摩托罗拉市场份额为6%,而索尼爱立信为5%。(王美)